

ОН ПАЛ НА ПОЛЕ КУЛИКОВОМ

Вадим Витальевич Негатуров. Скромный человек пятидесяти четырех лет. Он родился в Одессе 5 декабря 1959 года. Окончил школу с золотой медалью. В 1977-м поступил в Одесский государственный университет, где изучал прикладную математику. В 1982-м окончил университет, получив диплом с отличием. Прошел двухлетнюю армейскую службу на офицерской должности. Потом работал инженером машиностроительного завода и заведующим научной лабораторией. Он был много кем — строитель, кочегар, преподаватель, бухгалтер. В 1993 году получил второе образование — окончил Одесский институт народного хозяйства по специальности “Экономика и управление производством”.

Негатуров объездил весь Советский Союз, но всегда возвращался в Одессу. “В этом Благолюбленном городе отлично учился и честно женился. В Одессе живу и работаю. В Одессе хотел бы и умереть в свыше назначенный час”, — так высокопарно и одновременно иронично писал в автобиографии.

Писал стихи давно, печатался, но немного. С начала 2000-х годов Негатуров начал публиковать свои стихи, участвовал в поэтических конкурсах и литературных премиях. В 2012 году получил специальный приз четвёртого международного литературного конкурса “Цветавская Осень”. Состоял в литературном объединении имени Ивана Домрина (Одесса), был действительным членом Академии русской словесности и изящных искусств имени Гавриила Державина (Санкт-Петербург). Вадим в совершенстве владел русским и украинским языками.

В его стихах — детская искренность, живая неподдельная эмоция. Не любил всех властителей Украины — Кравчука, Кучму, Ющенко, Тимошенко. Не жаловал и Януковича. Всем им он посвящал злые эпиграммы. Был сторонником сильного союза России, Украины и Белоруссии. Когда на Куликовом Поле в его любимом городе начали собираться многотысячные митинги в защиту статуса русского языка и “за федерализацию” и возник палаточный лагерь, Негатуров стал там одним из самых заметных участников вместе со своим другом, руководителем поэтической студии “Феникс” Виктором Гунном. По рассказу родственников, 2 мая он поехал на Куликово Поле, чтобы спасти православные иконы, хранившиеся в палатке-церкви на территории лагеря. По дороге случайно встретился с дочерью, которой отдал ключи от дома и деньги, оставив себе только паспорт, сказал: “Увидимся”. Вместе с другими его загнали в Дом профсоюзов. Друг поэта Виктор Гунн погиб в огне, Вадима обгорелого живым выбросили из окна.

Он скончался на тот же день в реанимации. Похоронен на Троицком кладбище в Одессе. Осиротели три дочери.

Чувства к родине... На эту тему трудно писать на заказ. Вадим Негатуров был гражданским поэтом — не великим, без чинов и званий, но зато честным. Он погиб на настоящей войне, которая идет сейчас рядом с нами. Он пал на Куликовом Поле. Через много столетий после нашествия Мамая оно распахнулось вновь, только теперь не в донских степях, а на берегу Чёрного моря в одном из прекраснейших городов мира. Среди сотен других смертей судьба выбрала эту.

На самом деле, нет ничего сложнее, чем писать стихи о Родине и вере. Требуется особая чуткость, необходима неподдельность. Вадим был глубоко верующим человеком. Для таких стихов главное — предельная искренность. Искренность — это уже настоящая поэзия. В стихах Негатурова чистота и даже детскость во всем. И есть судьба. Без которой нет поэта. И которую хочется не забывать.

В память о Вадиме Негатурове создана литературная премия “Куликово поле”. Это конкурс открытый для всех без исключения. Народный. Предназначенный для всех, кто пишет по-русски, где бы ни жил. Впервые премия будет вручена в сентябре 2014 года. Можно будет присылать стихи, рассказы, статьи. На самую сложную тему. О стране, о своей России, родной, личной. В жюри — серьезные придирчивые литераторы. Но ключевое требование к тексту — искренность и неравнодушие.

*Председатель жюри
литературной премии “Куликово поле”
Сергей Шаргунов*

ВАДИМ НЕГАТУРОВ



НАТУРА СЛАВЯНСКАЯ

ВАЛЬС ДЛЯ МАМЫ

Мёдом искрят
винограда гроздя,
грезит наш сад
в полусне о весне,
тает закат,
зажигаются звёзды,
песни ретро звучат
на вечерней волне.

II.

В звёздах надежд
замерцал Путь Млечный,
август надел
нежных нот кружева.
Слышу я вновь,
мама, ритм твой сердечный –
это вальс детских снов,
самый сказочный вальс.

ПОМИЛУЙ

Я ради веселья потешного,
Пил ведрами зелье дурманное...
Прости меня, Господи, грешного!
Помилуй меня, окаянного!

Бродил я средь блуда кромешного,
Ища наслажденья желанного...
Прости меня, Господи, грешного!
Помилуй меня, окаянного!

Жизнь вечную – радость безбрежную
Уныньем губил постоянно я...
Прости меня, Господи, грешного!
Помилуй меня, окаянного!

Прельщался я часто на внешнее,
Земное, плотское, обманное...
Прости меня, Господи, грешного!
Помилуй меня, окаянного!

Я лгать не хочу, но по-прежнему
Вся жизнь моя ложь – непрерывная...
Прости меня, Господи, грешного!
Помилуй меня, окаянного!

Внимал я от духа мятежного
Его лжеученья туманные...
Прости меня, Господи, грешного!
Помилуй меня, окаянного!

Сгубил суетливо-небрежно я
Таланты, Создателем данные...
Прости меня, Господи, грешного!
Помилуй меня, окаянного!

Ел грех я – как вишню с черешнею,
Наелся же – яду поганого...
Прости меня, Господи, грешного!
Помилуй меня, окаянного!

СЛЁЗЫ НЕБА

Льет с неба дождь, плывет под ноги слякоть –
Прохлада для пылающей души...
Душа грешна, ей хочется заплакать,
Но жар греха все слезы осушил...
И потому дожди как Слезы Неба
Нам посылает Милостивый Бог,
Чтоб человек, – какой бы грешник не был, –
Лишившись слез, поплакать все же мог...

НЕ НАЖИЛ

Не нажил я достатка особого,
Груз богатства не жмёт и не давит.
Из недвижимости – лишь надгробие
(Если в будущем внуки поставят...)

А движимая моя собственность –
Кот-гуляка да пёс-непоседа.
Нет пока лимузина с удобствами.
Впрочем, нет даже велосипеда...

На счетах – только счёты с товарищем,
Кто кому сколько выставит пива...
Весь гешефт мой – с картошки наварисе
Да прощенья долгов перспектива.

Но зато есть работа любимая
За любовь разве платят зарплату?..

Но зато есть мечта, не делимая
На пай, на метраж, на караты...

Есть надежда, простая и чистая,
На великую милость Господню...
Есть стремленье к познанию Истины —
Той, с Которой я стану свободным...

Есть лихая натура славянская,
Что не знает покоя и меры...
Да есть вера моя Христианская —
Православная славная вера!

КОМАНДИРОВКА НА ЗЕМЛЮ

“Земля — наш дом” — верна формулировка,
Но Шар Земной мне не навек жильё:
Я на работе здесь, в командировке...
На Небесах — Отечество моё.

Не знаю срок командировки этой,
И цель её постичь я должен сам.
Внезапно для отчёта и ответа
К Святым я буду вызван Небесам.

Сняв спецодежду в виде плоти тленной,
Прервав процесс земных своих работ,
Я понесу на Суд Творцу Вселенной
Земной командировочный отчёт...

КОЛОКОЛЬНЫЙ ЗВОН

Вновь миром правит зло, вновь бесам “несть числа”,
Вновь свиньями святое попирается...
Но только зазвонят в церквах колокола —
Вся нечисть на планете содрогается...

У колокольных нот — Божественный клавир
И русское звучание державное.
Звонят колокола — и слушает весь Мир
Святые перезвоны Православные!

Зря временным победам радуется ад —
Ещё настанет битве час решающий!
... А колокольный звон — торжественный набат,
Нас под хоругвь Христову созывающий...

БОЖИЙ РАБ

Я — Божий раб. И счастлив этой долей.
Я оценён немислимой ценой.
Уплачен за меня не наглый доллар,
Не гордый фунт, не царский золотой.

Не за ведро камней драгоценных,
Не за сундук, где кожи и меха,
Не за еду я выкуплен из плена
Болезней, смерти, страха и греха.

Я искуплен Святой Христовой Кровью,
Я получил любовь взамен оков.

Зовусь рабом... Но я не из сословья
Униженных и проклятых рабов.

Во мне Творец признал родного сына,
Хоть был я грешен и духовно слаб.
И я свободен навсегда отныне.
Но всё ж я раб... Я – добровольный раб!

Я – Божий раб, поэтому свободен
От обстоятельств времени и мест.
Я с радостью ношу тавро Господне –
Простой нательный Православный Крест.

ДРУГ ВРАГ

Снега, дожди, снега...
Печальный круг!..
Страшнее нет врага,
Чем бывший друг...

То плавный ход, то вдруг –
Рывком зигзаг!
Кто виноват, мой друг,
Что ты мой враг?..

АФОРИЗМЫ

* * *

Между умным и мудрым огромная разница есть:
Из лихих ситуаций и пакостного затруднения
Умник выйдет живым, сохранив по возможности честь,
А мудрец вообще не бывает в плохих положениях.

* * *

Молчать – еще не значит жить во лжи,
Кричать – не значит истину доказывать...
Не стоит проживать чужую жизнь,
Не стоит жизнь свою другим навязывать...

* * *

Мутнеет с возрастом наш зрительный хрусталик:
И яркость ниже, и цвета пожиже.
А я все вижу хорошо – во всех деталях,
Но ничего хорошего не вижу...

* * *

Весьма медитативный путь условен,
Поскольку не в молчаньи суть, а в слове.
Однако без смиренного молчания
Не слышно сокровенного вещания.

* * *

Забудь о славе – станешь выше.
Делись с друзьями – и ты богат.
Молчи! Молчи! – И ты услышан.
Прости других – и тебя простят...

МАРШ КУЛИКОВА ПОЛЯ

Мы тогда победим Россию, когда украинцы и белорусы поверят, что они не русские.

Адольф Гитлер. (Изречение взято из книги Хью Тревора-Рупера “Застольные разговоры Гитлера 1941-1944 гг.”)

I.

Зубы сжав от обид, изнывая от ран,
Русь полки собирала молитвой...
Кто хозяин Руси — Славянин или Хан? —
пусть решит Куликовская Битва.

И сразив Челубея, упал Пересвет,
но взметнулись знамёна Христовы!
Русь Святая! Прологом имперских побед
стало поле твоё Куликово!

II.

Русь Святая! Шагая сквозь пламень веков,
не искала ты в пламени броды,
сил своих не щадя, побеждала врагов
и спасала другие народы.

Светом Правды, что дарит нам Бог в небеси,
возрождалась славянская сила,
укреплялись в единстве три части Руси —
Беларусь, Украина, Россия...

III.

С небоскрёбов заморских, от схроновых нор
рядом стелется мрак сатанинский,
чтобы Русь отравить, чтоб посеять раздор
меж Славян в их соборном единстве.

Но врага, будь он даже хоть дьявола злей,
на Руси ждут с терпением суровым
Сталинград, и Полтава, и доблесть Полей
Бородинского и Куликова!

Русичи, вперёд! Русичи, вперёд!
Сокрушим орду поганой нечисти!
Предки отстояли Русь! А нынче — наш черёд
доказать любовь свою к Отечеству!
...Делом доказать любовь к Отечеству!
...Кровью доказать любовь к Отечеству!
...Жизнью доказать любовь к Отечеству!

Прослушать песню можно, перейдя по ссылке:
<https://soundcloud.com/negaturov/novye-rusichi-wav-variant>